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1 Fortsetningspunkter

Jeg lader (X,dx) og (Y,dy) veere metriske rum og f : X — Y vare en kontinuert
afbildning.

1.1 Fortaetningspunkt i Y

Jeg antager, at © € X er et forteetningspunkt for fglgen (z,)52; i X. Dette betyder,
at der findes en delfglge (z,, )7, af (z,)52;, hvor

n=1»

lim z,, =z
k—o0

Nar jeg ser pa delfplgen (x,, )52, giver folgekarakteriseringen af kontinuerte afbild-
ninger (Saetning 3.1), at

lim f(zn,) = f()

k—o0
Nu har jeg, at folgen (f(x,))52; 1 Y har en delfglge (f(zn,))52,, der konvergerer
mod f(z) € Y, sd er f(x) et forteetningspunkt.

1.2 Fortaetningspunkt i X x X

Jeg antager, at z € X er et fortaetningspunkt for fglgen (z,)5, i X. Dette betyder,
at der findes en delfplge (z,, )72 af (z,)52;, hvor

lim z,, ==
k—o0

Nar jeg ser pa delfglgen (zn, )52, som er konvergent i X giver Seetning 4.3, at
delfplgen ((zn,,Zn,))7>, er konvergent i X x X, og

im (zy,, 25,) = (2,)
k—o00
hvilket medfgrer, at fglgen ((zn,%,))5; 1 X x X har et fortaetningspunkt i
(x,z) e X x X

1.3 Ingen fortsetningspunkter i R?

Jeg antager, at X = Y = R udstyret med den sadvanelige metrik, og jeg lader
fplgerne (z,)22, og (yn)52, veere givet ved

Yn =

po= 4T hvis n er lige _ | n hvis n er ulige
™71 0 hvis n er ulige 0 hvis n er lige



Begge folger har den konstante og dermed konvergente fglge (0)22; som delfglge. 0
er derfor et fortaetningspunkt for (2,)52; og (Yn)22,.

Jeg ser nu pa folgen (2,)5%; = ((%n,yn))S; i R2. Jeg vil vise, at der ikke findes
noget forteetningspunkt for fglgen. Idet

(2n)mey = (0,1),(2,0),(0,3),(4,0) ...

har jeg, at
Vn,meN:n#m=d(zn,zm) > 1 (1)

fordi

d((oaa)a (Oab)) = |a - b| Z 1
Va,be N:a#b=
d((a,0),(b,0)) = |a—b[ > 1

Va,b € N:d((0,a),(b,0)) =va2+b>a>1

Jeg betragter vilkérligt a € R?. Punktet a vil veere et fortaetningspunkt for (2,,)5°
hvis
Vr>0:{n € N|z, € K(a,r)} er en uendelig maengde

og a vil ikke veare et fortaetningspunkt hvis
Ir >0:{n € N|z, € K(a,r)} er en endelig maengde eller tom
Hyvis jeg veelger r = % og a € R? vilkarligt, kan der ske to ting

1. Jeg har, at der for alle n € N gelder, at d(a,z,) > %, hvilket medfgrer, at
maengden
{neNlz, €K (a,5)} =0

Sa kan a ikke vaere et fortaetningspunkt for (2,)52 ;.

2. Jeg har, at der eksisterer ¢ € N saledes, at d(a,z;) < %, hvilket giver, at
z; € K(a, 3). Men nu giver (1) og Kuglelemmaet, at

i #J=>d(zi,25) > 1= 2; € K(2;,1) 2 K(a,%)
hvilket medfgrer, at
{n € N|z, € K (a,3)} = {i}

som klart er en endelig maengde, og sa kan a ikke vare et fortaetningspunkt

for (2,)22,.

Vilkarligt a € R? kan altsd ikke veere et forteetningspunkt for (2,)%2 ;. Idet R? er
en afsluttet meengde, har fglgen (2,)52; ingen fortaetningspunkter.



